

НОВИНИ

Прем'єр-міністр України Володимир Гройсман відзначив позитивну академічну атмосферу Запорізького національного університету

Задля обговорення актуальних проблем освітньої галузі до ЗНУ, разом із представниками Кабінету Міністрів України, народними депутатами та представниками запорізької влади завітав прем'єр-міністр України Володимир Гройсман. Також до вишу також завітали: голова Запорізької облдержадміністрації Костянтин Бриль, його заступник Едуард Гупнін, голова облради Григорій Самардак, міський голова Запоріжжя Володимир Буряк та інші.

Почесні гості університету мали змогу ознайомитися із сучасним студмістечком вишу. Ректор ЗНУ Микола Фролов акцентував увагу гостей на досягненнях ЗНУ в освітньому просторі. У виші прем'єр-міністр України Володимир Гройсман мав нагоду окреслити перспективи розвитку освітньої галузі, зокрема щодо її інтеграції з бізнесом, врахування кон'юнктури ринку під час підготовки висококваліфікованих фахівців, підвищення престижу професії вчителя тощо.

На початку зустрічі Володимир Гройсман зазначив, це – його перший приїзд до Запоріжжя і місто справило на нього велике враження. Голова Уряду наголосив: “Вважаю, що воно має великі можливості для розвитку. Вам треба використовувати весь комплекс притаманних йому унікальних особливостей: свій освітній і науковий потенціал, підприємництво, виробництво тощо”.



Очільник уряду підкреслив, що сьогодні ставиться перед українцями низку викликів. Аби достойно відповісти на них, усе населення країни має чимало працювати і стати агентами змін. “Це – основа для адекватної відповіді явищам, що спричинили кризу в нашій державі. Об'єднавши зусилля, ми змо-

жемо досягти зростання економіки, створити умови для того, щоб кожен зміг реалізувати себе”, – зазначив гість нашого вишу.

Також Прем'єр-міністр України розповів про механізми формування бюджету 2017 року, у якому враховувались б реальні потреби нашої держави.



Він перерахував пріоритетні напрямки розвитку країни, найбільше уваги при цьому приділивши питанню національної безпеки та оборони. Серед важливих завдань, яким має приділити увагу український уряд, Володимир Гройсман назвав: будівництво та реконструкцію доріг, збереження децентралізації влади, підтримку українських аграріїв, енергоефективність, зокрема подолання залежності від іноземних газових ресурсів, розвиток галузі вітчизняної освіти. Він запевнив, що останнє – це важливе завдання, яке ставить перед Україною сучасність. Так, на його думку, необхідно підвищити престиж професій викладача та вчителя й надати прикладне спрямування розвитку національної науки та освіти. Крім того, доповідач наголосив на важливості підвищення рівня охорони здоров'я й опікування національною культурою та дипломатією.

Також гість відзначив, що важливо уникати при формуванні бюджету популістського підходу та водночас пам'ятати про те, наскільки народові важливо бачити, що уряд працює над позитивними змінами в країні і що Україна розвивається.

Початок. Продовження на стор. 2.

ВІТАЄМО!

Згідно з листом Міністерства освіти і науки України щодо узагальнення підсумків Всеукраїнської студентської олімпіади у 2015/2016 навчальному році Запорізький національний університет посів 5 місце за кількістю переможців серед 28 класичних університетів України. Цього року 96 студентів ЗНУ взяли участь у II етапі Всеукраїнської студентської олімпіади, 15 із них посіли призові місця. Найбільше переможців Всеукраїнської олімпіади за останні три роки мають юридичний та економічний факультети – 8 і 7 відповідно, по 5 переможців мають біологічний, ФІФ та факультет СПП. Четверте місце посів факультет менеджменту, який підготував 4 переможці олімпіади. По два дипломи переможців отримали студенти факультетів журналістики, фізичного виховання, філологічного та соціології та управління.

Факультет журналістики Запорізького національного університету опинився на третій позиції Всеукраїнського рейтингу, набравши 17,75 балів із 23 можливих. Такими є результати пілотного дослідження якості журналістської освіти в Україні, яке провела громадська організація “Детектор медіа”.

“Дослідження, яке ми презентували – пілотне, ми б хотіли, щоб це стало першим кроком до системного обговорення проблеми якості журналістської освіти. Компонентом нашого проекту було опитування представників медіа-індустрії, це ми робили шляхом анкетування. Ми опитали фахівців 39 редакцій, у 5 областях України – Львівській, Одеській, Вінницькій, Сумській та Запорізькій”, – розповіла директор ГО “Детектор медіа” Діана Дуцик.

За її словами, було отримано відповіді на запити від 19 з 39 факультетів журналістики, які функціонують в українських вишах. Дослідження складалося з таких компонентів: рейтингу факультетів, кафедр, шкіл журналістики (збір даних здійснювався методом опитування через офіційні запити, а також через аналіз відкритих джерел); опитування представників медіа-індустрії та випускників факультетів журналістики Києва; 2 фокус-групи із випускниками факультетів журналістики столиці.

Варто відзначити, що Захід проводився в рамках проекту “Сприяння вдосконаленню системи медіаосвіти в Україні” за підтримки Міністерства закордонних справ Чеської Республіки та Посольства Чеської Республіки в Україні.

Команда ЕПК посіла перше місце змагань обласної першості серед студентів коледжів та технікумів зі швидких шахів. Особисто-командні змагання, в яких взяло участь дванадцять коледжів, пройшли за класичною коловою системою. Командою Економіко-правничого коледжу керувала викладачка коледжу, МС Алевтіна Калюжна. До складу переможців від нашого вишу увійшли: студент 2 курсу спеціальності “Правознавство”



Захар Товстик, студент 1 курсу спеціальності “Облік і оподаткування” Владислав Новіков, студентка 1 курсу спеціальності “Правознавство” Катерина Калініченко.

Студентка 2 курсу Економіко-правничого коледжу ЗНУ спеціальності розробка програмного забезпечення Аліна Корнієнко була нагороджена дипломом за 4 місце в категорії “Роботехніка та інтелектуальні машини” Всеукраїнського



конкурсу науково-технічної творчості Intel-Техно Україна 2016-2017. Він тривав у межах національного етапу міжнародного конкурсу науково-технічної творчості Intel ISEF у рамках V Фестивалю інноваційних проектів “Sikorsky Challenge 2016”. Пройшов захід у столиці на базі Київського політехнічного інституту ім. Ігоря Сікорського. Науковим керівником дівчини виступила кандидат педагогічних наук Світлана Ткаченко. Варто відзначити, що Intel ISEF є найбільшим у світі міжнародним конкурсом науково-дослідницьких проектів учнів старших класів, молодих науковців та інженерів. Він проводиться під патронатом Національної академії наук України, за підтримки Міністерства освіти і науки України, Головного управління освіти і науки м. Києва.

Представники ЗНУ – доцент кафедри новітньої історії України Олексій Штейнле та здобувач кафедри джерелознавства, історіографії та спеціальних історичних дисциплін Михайло Павленко – увійшли до редакційної колегії другого випуску серії “Усна історія російсько-української війни (2014-2016)”. За словами запорізьких науковців, він став знаковим, адже сконцентрувався на досвіді військовослужбовців найбільшого підрозділу, який базується на території міста Запоріжжя та області, – 55-ої окремої артилерійської бригади. Видання допомагає вивчити сучасну історію регіону крізь призму особистих переживань та уявлень артилеристів. Автори книги хотіли показати війну локально на подіях із серпня 2014 до лютого 2015 років, “коли тільки відгримів Іловайськ і на підході був Донецький аеропорт, коли артилерія показала себе на повну силу”.

Більше тижня в ЕПК тривали заходи у рамках декади національно-патріотичного виховання. Урочисте нагородження переможців та найактивніших учасників декади відбулося під час фінального зібрання. Викладач історії коледжу Максим Носик виступив головним організатором заходів патріотичного спрямування. Заходи включали: засідання проблемно-дискусивних гуртків з історії, історичний колективум, під час якого студенти змогли переглянути уривок з фільму “Патріот”, засідання круглого столу “Україна та українці за часів окупації: до 72-ї річниці визволення української землі від фашизму”, вікторина “Україна – моя країна” тощо. Студенти виступили із доповідями та дискутували з тем “Національна свідомість”, “Золота середина між націоналізмом та фашизмом”, “Український патріотизм як чинник формування національної свідомості” та інших. В олімпіаді з історії взяли участь 72 студенти 1-2 курсів ЕПК.

За сприяння науково-дослідної частини ЗНУ для студентів нашого вишу провели презентацію Стипендіальної програми “Завтра.UA”, призначеної для підтримки талановитої молоді України. Під час заходу організатори наголосили, що серед стипендіатів та учасників проекту – чимало представників нашого університету. З деякими з них присутні змогли поспілкуватися особисто, почувши історії їхнього успіху. Крім того, перед аудиторією з лекцією виступив экс-міністр економічного розвитку і торгівлі України, менеджер-економіст, засновник Києво-Могилянської бізнес-школи (KMBS) Павло Шеремет.

У ЗНУ пройшли обласні особистісно-командні змагання з настільного тенісу серед студентських команд вишів області. У заході брали участь 7 команд, серед яких були 2 команди нашого вишу. Основна мета обласних змагань – відбір найсильніших гравців і формування збірної команди для участі в Універсіаді України 2017 року. Суддею цього спортивного заходу виступив керівник секції настільного тенісу ЗНУ, тренер національної категорії Микола Щиковський. Наш виш посів друге місце в командному заліку з першою командою та 5-те – з другою. В особистому заліку переможцем серед чоловіків став студент 1 курсу математичного факультету, кандидат у майстри спорту Андрій Шкатула, а в особистому заліку серед жінок – студентка 1 курсу математичного факультету Поліна Шкатула посіла друге місце. Головний суддя спартакіади ЗНУ Юрій Аристенко вручив спортсменам грамоти і медалі.



Прем'єр-міністр України Володимир Гройсман відзначив позитивну академічну атмосферу Запорізького національного університету

Продовження. Початок на стор. 1.

Згодом чимало гостей зустрічі поставили кілька актуальних і важливих питань прем'єр-міністрові. Зокрема, їх озвучили: головний бухгалтер ЗНУ **Василь Тимошик**, доцент кафедри бізнес-адміністрування і менеджменту зовнішньоекономічної діяльності **Дамір Бікулов**, інші представники професорсько-викладацького складу, студенти-активісти, учасники антитерористичної операції, громадські діячі та журналісти місцевих ЗМІ.

Прем'єр-міністра запитували про термін введення в дію обіцяної державної цільової підтримки дітям учасників бойових дій. А також – про перспективу підвищення заробітної плати не

лише для викладачів, але й для допоміжного персоналу вишу, який задіяний в освітньому процесі, про можливе включення до бюджету коштів на капітальний ремонт університетських гуртожитків, про забезпечення перших робочих місць для молодих фахівців – випускників вишу.

Присутні на заході бажали дізнатися думку почесного гостя щодо можливостей на урядовому рівні забезпечити підтримку самозайнятості на місцях колишніх учасників АТО на Сході України, про його точку зору щодо екологічних проблем, а також термін впровадження безвізового режиму для нашої держави тощо. На всі питання очільник уряду дав вичерпні відповіді,



наголосивши при цьому на тому, що доклататиме всіх зусиль задля розвитку нашої держави. Однак, на його думку, позитивні зміни можливі лише за умови консолідації усіх громадян країни. Молодь також поцікавилася: а які спогади від студентських років залишилися в самого Володимира

Гройсмана? Володимир Борисович зазначив, що від обрав професію юриста, а вступив до вишу в 1995 році, коли на очах майбутніх правників відбувалося становлення держави, тож навчатися було нелегко. Він із вдячністю відгукнувся про своїх викладачів та запевнив, що студентські роки подарували йому чимало гарних спогадів.

Наприкінці виступу Володимир Борисович подякував присутнім на зустрічі за активну громадську позицію та цікаві запитання. Аудиторія винагородила почесного гостя університету вдячними оплесками. У свою чергу, гість вкотре подякував вишу за таку теплу підтримку й позитивну академічну атмосферу та вручив ректору **Миколі Фролову** пам'ятний альбом "Ще не вмерла Україна" і сертифікат.

Таміла Тарасенко

ЮВІЛЕЙ ФАКУЛЬТЕТУ

Юрій Зацний: "Науковцям ФІФ є чим пишатися"

Для викладачів та студентів факультету іноземної філології ЗНУ ця осінь – особлива, ювілейна. 50-річчя з дня його заснування – ознака стабільності, створення власних традицій і водночас розвиток новітніх освітніх методик, знак якості, що приваблює все нові покоління студентів. Саме вдалим поєднанням інновацій у навчальному процесі й невинного розвитку наукових шкіл, що мають багаторічну історію та добре знані далеко поза межами нашої країни, характеризується факультетська наукова діяльність. Ми звернулися до завідувача кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови, професора, знаного науковця Юрія Зацного з проханням розповісти про ключові моменти невинного наукового пошуку, у якому задіяні викладачі та студенти факультету:

- Юрію Антоновичу, у переддень святкового для всього колективу Вашого факультету хотілося б приділити увагу висвітленню такого важливого складника діяльності, як невинна наукова робота, високо поцінована провідними вітчизняними філологами.



- Так, дійсно, я хочу зосередити свою увагу саме на науковій діяльності наших вчених. Адже без відповідних плідних пошуків неможливе ні високоякісне викладання, ні підготовка кваліфікованих фахівців, ні формування престижу університету. А це – одне із першочергових завдань, які ставить перед собою наш колектив. Справа в тому, що саме на моїх очах відбувався потужний науковий розвиток факультету. Я прийшов працювати до ЗНУ, тоді ще до Запорізького державного педагогічного інституту, через 12 років після його створення. Отже, я присвятив йому майже 40 років життя. І мушу зазначити, що деякі зміни – вражаючі. Нам справді є чим пишатися.

- Дійсно, Ваше життя пов'язане із вишем ще з 1978 року. Тож його становлення як одного з провідних вітчизняних філологічних факультетів відбувалося на Ваших очах та за Вашою безпосередньою участю?

- Коли я тільки-но розпочав працювати тут, наукова робота на факультеті знаходилася в початковому стані. Скажімо, кожна стаття нашого викладача в наукових збірках перетворювалась на важливу подію. А зараз ми, так само приділяючи увагу високій якості наукових розвідок, ведемо рахунок на сотні надрукованих статей на рік. Скажімо, у 2015 році представники професорсько-викладацького складу ФІФ опублікували 237 наукових статей у престижних виданнях. Багато з цих робіт викликали інтерес в академічних колах, бо вони ґрунтуються на багаторічних методологічних напрацюваннях і дозволяють підвищити рівень викладання іноземних мов у вищій школі. Крім того, зараз щороку на факультеті виходить

5-6 монографій – це вагомі наукові праці, результат діяльності представників наших наукових шкіл, добре знайомих не лише в Україні, але й за кордоном.

- Важливим етапом розвитку факультету стало започаткування власної наукової збірки. На сьогодні публікація в цьому виданні вважається престижною серед науковців провідних вишів, чи не так?

- Збірка "Нова філологія" вже 18 років виходить на факультеті з періодичністю 3-4 рази на рік. Зазвичай, ми присвячуємо її видання до важливих міжнародних конференцій, на які багате життя ФІФ, до заходів, під час котрих, обговорюють новітні досягнення філологічної галузі: в них постійно беруть участь учені зі США та Франції, а також із сусідніх країн – з Білорусі, Естонії тощо. І це чудовий привід зібратися разом задля обміну досвідом та спільних наукових напрацювань для наших колег з усіх куточків України. Крім того, завдяки цим проектам роблять свої перші кроки до кар'єри вчених наші студенти та магістранти.

- Одним із результатів невинної діяльності щодо підвищення якості кадрового забезпечення факультету, розвитку його потенціалу, стало відкриття власної спеціалізованої вченої ради із захисту дисертацій. Наскільки зросла, завдяки цьому, кількість захищених дисертаційних робіт?

- Лише рік тому ми розпочали нову трирічну каденцію нашої спеціалізованої вченої ради. І за цей проміжок науковці уже успішно захистили 14 дисертацій. Тоді як за два попередні роки захищено 49 дисертаційних робіт. Звісно, така робота сприяє підвищенню рівня кадрового забезпечення освітнього процесу. Раніше нашим викладачам треба було для цього їхати до інших міст, що почасти гальмувало їхню наукову діяльність. А зараз майже 100% кадрового складу нашого факультету мають вчені звання. На сьогодні ми створюємо цільові місця в аспірантурі та докторантурі для науковців із провідних вищих навчальних закладів, зокрема із Сум, Тернополя, Луцька, які після завершення навчання захищають у нас дисертації.

При цьому ми не забуваємо про вдосконалення власного кадрового забезпечення. У найближчі кілька років відбудеться захист щонайменше трьох докторських дисертацій нашими викладачами. До речі, треба зазначити, що становлення й розвиток майже усіх наших науковців відбувається саме на базі факультету: вони пройшли шлях від асистентів і викладачів до доцентів та професорів. ФІФ користується заслуженою повагою у вітчизняних академічних колах, і я певен, що попереду в нас – нові важливі здобутки на науковій ниві.

- Дякуємо за цікаву розмову та бажаємо професорсько-викладацькому складу Вашого факультету підійти до його столітнього ювілею з новими, так само вагомими перемогами та досягненнями!

Таміла Тарасенко

У молоді нашого міста з'явився унікальний шанс стати частиною історії рідного міста. Адже конкурс "Запоріжжя: перезавантаження". Проект 1 "Дубовка: перезавантаження" передбачає розробку оригінальної проектною ідеї, яку можна впровадити та територію парку "Дубовий гай" у період його реконструкції. До участі запрошуються учні шкіл, студенти професійно-технічних училищ, коледжів, технікумів, академій, інститутів та університетів нашого міста.

ЗНУ – співорганізатор міського конкурсу проектів від молоді

Варто відзначити, що організаторами конкурсу виступають: райадміністрація міськради по Олександрівському району та Запорізький національний університет. Також проект втілюється за участю Запорізької міської молодіжної ради. Ідея має бути представлена як графічне зображення та опис. Вона повинна презентуватися оригінальною, креативною і підкреслювати унікальність парку "Дубовий гай".

Конкурс проводиться з 20 жовтня 2016 року по 11 листопада 2016 року в III етапи: прийом заявок і конкурсних робіт, засідання оргкомітету, оголошення переможців конкурсу та їх нагородження під час проведення гала-концерту "До дня студента" Запорізького національного університету, який відбудеться 17 листопада 2016 року.

Участь у конкурсі безкоштовна. До того ж прізвище та ім'я й по-батькові автора ідеї будуть зафіксовані на об'єкті реалізованого проекту.

Деталі проведення конкурсу, його положення, умови про реєстрацію та заповнення гугл-форми шукайте за покликанням: https://www.znu.edu.ua/cms/index.php?action=news/view_details&news_id=38456&lang=ukr&news_code=konkurs-dubovka-perezavantazhennya

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників...

■ 25 жовтня – заступника декана з профорієнтаційної роботи біологічного факультету, доцента кафедри загальної та прикладної екології і зоології **Валерія Віталійовича Горбаня**;

■ 29 жовтня – професора кафедри кримінального права та правосуддя **Володимира Анатолійовича Ліпкана**; коменданта навчального корпусу № 5 **Оксану Вікторівну Коваленко**;

...і ювілярів!

■ 28 жовтня – старшого викладача кафедри акторської майстерності та дизайну **Надію Василівну Стадніченко**.

Слідкуйте за новинами та анонсами:

- на офіційній сторінці сайту ЗНУ <https://www.znu.edu.ua/>

- на сторінці Вконтакті https://vk.com/znu_official

- на сторінці Фейсбук <https://www.facebook.com/univerzpu>

Обласна академічна газета "Запорізький університет"
Засновник і видавець –
колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: **Марія Канцелярист**
Творчий колектив: **Таміла Тарасенко, Олена Хлустун, Олена Переверзева**
Інтернет-версія – **Олени Благодарової**
Фотокореспондент – **Василь Биченко**
Верстання – **Яни Мелінчук**
Номер підписаний до друку 21.10.2016

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №735-010-пр від 7 червня 2006 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. Один друкований аркуш. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя,
вул. залізнична, 24,
9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: **289-12-78**
e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано
в Редакційно-видавничому відділі
Запорізького національного університету